
 
Fra: holger [mailto:holgler@frenning.dk]  

Sendt: 12. oktober 2020 11:52 

Til: em@em.dk; Miljø- og fødevareministeriet <mfvm@mfvm.dk>; kefm@kefm.dk; Folketingets Oplysning 

<Folketinget@ft.dk>; Jakob Nørmark <jn@bornholmstidende.dk>; Knud Haugmark <knud@haugmark.dk>; 

Allan Huglstad <huglstad@youseeme.dk>; Uffe Thorndahl <uffe.thorndahl@mail.dk>; 'Tekstdoktoren' 

<tommy@tekstdoktoren.dk>; Jørn Rasmussen <jornrass@gmail.com>; Carsten Sohl <cssohl@gmail.com>; 

neroes <colding6@gmail.com>; Steen B Rasmussen <s@sbr.dk>; Anna Marie Brix Poulsen 

<ambp@struer.dk>; winni.grosboell@brk.dk; Morten Riis <morten.riis@brk.dk>; Leif Olsen 

<leif.olsen@brk.dk>; Per Mathiessen <pma@eb.dk>; wouters@outlook.dk 

Emne: Økonomiske uregelmæssigheder vedr. Bornholms Energi og Forsyning (BEOF) 

 

Til Erhvervsministeriet, Miljø- og Fødevareministeriet, Klima-, Energi- og Forsyningsministeriet og 

Folketingets Miljøudvalg 

Kære Ministre og Miljøudvalg 

Kære alle 

Efter at have fået aktindsigt vedr. visse spørgsmål om lønninger, salærer, diæter, frynsegoder etc. hos 

Bornholms Energi og Forsyning (BEOF) - fremsendt af jurist Anna Sofie Poulsen - er der opstået endnu flere 

tvivlsspørgsmål i forbindelse med BEOF. De opgivne tal for lønninger etc. stemmer overhovedet ikke 

overens med andre oplysninger i bl.a. nyhedsmediet bornholm.nu og Bornholms Tidende. 

Det fremgår således af artikler i pressen, at en økonomidirektør i BEOF oppebærer en årsløn på 1,6 mio. kr. 

Det samme som vores statsminister 

Direktøren for BEOF - Rasmus Sielemann Christensen - oppebærer en årsløn alt i beregnet på 2,7 mio. kr. 

Næsten 3 gange mere end en almindelig minister på Christiansborg. 

Dette er et ekstremt groft misbrug af borgernes penge. Som kunde hos BEOF betaler jeg årligt en formue til 

forsyningsselskabet og vil ikke finde mig i, at mine sparsomme pensionspenge går til overlønninger til 

ansatte i et forholdsvist lille forsyningsselskab. Disse helt horrible lønaftaler er formodentlig i grov strid 

med vandsektoraftalen af 1.2.07. 

Ministre for de enkelte ressortområder må gribe ind så disse overdådige lønninger nedsættes 

BETRAGTELIGT. Pengene skal naturligvis returneres til de enkelte forbrugere. Der skal også kastes lys over 

hvem der i det politiske system har godkendt disse helt uhyrlige og favorable lønninger. 

Ministrene skal også omgående blande sig proceduren om ansættelsen af en ny direktør for BEOF, da den 

nuværende direktør Rasmus Sielemann Christensen forlader posten hos BEOF pr. 1.1.21. for at overtage en 

lign. stilling hos Frederiksberg Kommune. Også ansættelsesforholdet hos Frederiksberg Kommune skal der 

være stor bevågenhed omkring. 

Vi ser det alt for ofte: Der ødsles med borgernes penge. Den slendrian må der sættes en stopper for nu. 

Jeg forventer svar inden 7 arbejdsdage. 

Miljø- og Fødevareudvalget 2020-21
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Offentligt
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Med venlig hilsen 

 

Holger Øster Mortensen, Smedevej 6, 3730 Nexø  

 

 

 

 

-------- Videresendt meddelelse --------  

Subject:  Besvarelse af din anmodning om lønoplysninger  

Date:  Wed, 7 Oct 2020 14:02:58 +0000 

From:  Anna Sofie Poulsen <asp@beof.dk> 

To:  'holgler@frenning.dk' <holgler@frenning.dk> 

 

Kære Holger 

  

Du har i en henvendelse fra d. 25. september 2020 bedt om at få følgende oplysninger: 

 

1) Hvad får ledende direktør i årlig lån for sin ansættelse hos BEOF? 

2) Hvad får de enkelte afdelingsledere / direktører for de respektive poster i de forskellige afdelinger under 

BEOF - varmeforsyning, elforsyning mv.? 

3) Hvad får de enkelte medlemmer af de respektive bestyrelser for samtlige underafdelinger af BEOF? 

4) Hvilke goder modtager disse ledende personer og bestyrelsesmedlemmer i de respektive afdelinger 

under BEOF? Herunder biler stillet til rådighed, diæter under møder og rejser og andre ydelser? 

Vi har valgt at give dig oplysningerne med henvisning til reglerne om aktindsigt i offentlighedsloven, da vi 

skal have et lovgrundlag for at kunne udlevere de ønskede oplysninger, da der er tale om 

personoplysninger.  

  

Besvarelsen er opdelt i korte besvarelser af de enkelte spørgsmål, som sammen med to skematiske 

oversigter til sidst i mailen gerne skulle give dig et godt overblik. 

  

Ad 1: 

For 2020 foreligger der ikke en årsløn, så vi har i skemaet nedenfor opgjort månedslønnen for august 2020, 

som er den senest tilgængelige månedsløn, samt en forholdsmæssig andel af løndele, der vedrører hele 

året, men er udbetalt/udbetales på et tidligere/senere tidspunkt. 

  

På vores hjemmeside ligger der en vederlagsrapport for 2019, som er udarbejdet som led i virksomhedens 

aflæggelse af årsregnskab. Her oplyses den administrerende direktørs årsløn for 2019. Du får et link til 

rapporten her: 

https://beof.dk/media/1881/beof-vederlagsrapport-2019.pdf 
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Ad 2: 

Den administrerende direktør er også direktør for 6 af de 7 datterselskaber i BEOF-koncernen, mens 

datterselskabet El-Net Øst A/S på grund af lovgivningen på området har en særskilt direktør.  

  

Der er ikke længere en økonomidirektør i koncernen. 

  

Den administrerende direktør modtager ikke yderligere vederlag som direktør i datterselskaberne. 

  

I datterselskaberne oplyser vi månedslønnen for august 2020 for direktør for El-Net Øst A/S samt for 

afdelingschefer og afdelingsledere.  

  

Vi oplyser den seneste tilgængelige månedsløn for at gøre oplysningerne så aktuelle som muligt. 

  

Alle medarbejdere i BEOF har en arbejdsgiverbetalt sundhedsforsikring, hvis værdi bliver beskattet hos 

medarbejderne efter reglerne herom. Den skattemæssige værdi er 62 kr. om måneden. 

  

Alle ledere i BEOF får tilbudt fri mobiltelefon og internet, hvis værdi beskattes efter reglerne herom. Den 

skattemæssige værdi er 242 kr. om måneden. 

  

Ad 3:  

Bestyrelseshonorarerne er opgjort i et skema nedenfor. De er også oplyst i vederlagsrapporten for 2019 

som du har fået link til under 1.  

Bestyrelseshonorarerne er besluttet af kommunalbestyrelsen i foråret 2016 i forbindelse med fusionen af 

Bornholms Forsyning og Østkraft.  

Bestyrelsesformanden, næstformanden i bestyrelsen og den administrerende direktør modtager ikke 

vederlag for at sidde i datterselskabernes bestyrelser.  

Direktøren for El-Net Øst A/S modtager ikke vederlag for at sidde i bestyrelsen for El-Net Øst A/S.  

De afdelingschefer der sidder i de øvrige datterselskabers bestyrelser modtager ikke vederlag herfor.  

  

Ad 4: 

Udgifter til tjenesterejser i forbindelse med varetagelse af arbejdet for ledelse og bestyrelse betales af 

BEOF.  

Medarbejdere får diæter efter statens takster ved rejse over 24 timer. 

Bestyrelsen får ikke udbetalt diæter. 

Kilometerpenge betales efter statens takster. 

Individuelle personalegoder oplyses i skemaet. 



Oversigt over lønninger august 2020 

 
  

Oversigt over bestyrelseshonorarer 
  



 
  

  

Det er vores opfattelse, at vi med denne besvarelse af dine spørgsmål fuldt ud har imødekommet din 

anmodning om udlevering af lønoplysninger. Der gives derfor ikke klagevejledning. Hvis du er af en anden 

opfattelse, vil jeg bede dig om at henvende dig igen. 

  
Med venlig hilsen 
  
Jurist/Projektleder · Udvikling 
  
______________________________________________________________ 
  

 
Skansevej 2 · 3700 Rønne 
Telefon +45 5690 0000 · beof@beof.dk · www.beof.dk  
______________________________________________________________ 
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